

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

疫情防控紧急通知：审慎举办大型活动

本报讯（融媒体中心通讯员 魏建）3月16日，汝州市疫情防控指挥部办公室转发河南省疫情防控指挥部办公室下发《关于审慎举办大型活动的紧急通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，当前，国内疫情多点多源并发，呈现出传播隐匿、传染性强、传播速度快的特点，疫情输入风险持续加大，防控形势十分严峻。

市邮政管理局

检测组走进快递企业防疫

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 高辉）近期，国内新冠肺炎疫情呈多点散发趋势，市邮政管理局坚决贯彻落实市委、市政府及平顶山市邮政管理局有关工作决策部署，按照“外防输入、内防反弹”的工作要求，于3月14日联合市疾控中心对全市各快递企业分拨中心开展环境采样检测工作。检测组重点对来自中高风险地区邮件快件进行采样，并对处理中心皮带机、分拣区等邮件快件接触区域进行检测，检测结果均为阴性。同时，检测组要求企业负责人切实履行疫情防控主体责任，紧盯日常消杀、体温监测、口罩佩戴等工作。通过本次环境采样，进一步强化了邮政快递行业全体人员的防控意识，提高了疫情防控工作的主动性和自觉性。下一步，市邮政管理局将结合疫情防控工作形势，全面做好从业人员、邮件快件、生产场所的疫情防护和监测，保障疫情期间邮政快递业全体人员的身体健康和生命安全，确保行业安全稳定。

汝州五高

疫情防控不松懈 应急演练筑屏障

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 武梦瑶）为提高疫情防范意识和应急处置能力，维护学校教育教学秩序和校园稳定，保障学校师生的生命安全，3月16日下午，汝州五高举行了疫情防控应急演练活动。模拟自查演练：学校相关负责同志在办公桌前接电话，模拟学生返校前健康自查。若有疑似症状、疑似病例接触史的学生，暂不返校，居家隔离，并上报到市疾控中心和市教体局。模拟返校入学：学生分批错峰定时返校，校门外学生佩戴口罩沿测温通道有序排队，保持一米间距。模拟隔离就医：入校时发现学生体温异常，立即暂停入校。学校医务人员迅速将该学生转移至临时隔离点，再次测量体温，根据实际情况，规

范处置。强化监督检查。各级疫情防控指挥部和行业主管部门要切实落实属地责任、监管责任，强化大型活动监督检查，对违反疫情防控要求的行为“零容忍”，做到发现一起、曝光一起、整改一起。因防控措施落实不到位引起疫情传播的，由相关部门依法追究。模拟晨、午检及突发异常情况：学生在教室里自测体温时，发现体温异常，教师及时上报学校医务人员，门窗全部打开，医务人员再次测量体温，体温超过37.3摄氏度，带至临时隔离区进行登记，询问途经史和接触史。模拟出现密接、确诊情况处置：若大数据反馈宿管人员为新冠肺炎密接者，立即对其进行体温测量，报告学校疫情防控领导小组，迅速启动应急处置流程。模拟集中核酸检测：学校老师身穿防护服，模拟核酸检测人员，为在校的师生做核酸检测。本次演练过程紧张有序，环环相扣，增强了全校师生的疫情防范意识，达到了预期效果。

要 闻 简 报

我市组织收听收看全国森林草原防灭火工作电视电话会 本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月17日，我市组织收听收看全国森林草原防灭火工作电视电话会。市领导刘国朝、陈晓明、李鑫琪、鲁武国、武乐蒙在汝州分会场收听收看会议实况。

我市召开“三个一批”项目推进会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月17日，我市召开“三个一批”项目推进会。会议贯彻落实平顶山市万人助万企活动、重点项目建设、招商引资视频会议精神，安排部署“三个一批”评价指标体系任务分解工作。市领导刘国朝、刘天望出席会议。

弘济甲骨文汝州文字馆开馆

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王霄鹏）3月17日，弘济甲骨文汝州文字馆落成仪式在有道实验学校举行，与会人员就甲骨文的研究应用及对现今社会的指导意义和通过甲骨文学习提升学生理解力、服务学生学习等方面进行了座谈交流。市领导杨辉星、刘军政、鲁山县政协副主席邢春瑜及我市文化、教育界名人参加仪式。

我市召开创建“中国天然氧吧”工作协调会

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）3月17日，我市召开创建“中国天然氧吧”工作协调会。会议宣讲创建工作实施方案，各单位围绕创建工作交流发言。市领导李鑫琪、江聚涛出席会议。

平顶山市中院领导到汝州市法院 督导“能力作风建设年”工作

本报讯（融媒体中心通讯员 高攀超）3月16日，平顶山市中院党组成员、副院长杨长坡带领立案、执行、审管办等部门领导到汝州市法院督导“能力作风建设年”工作。汝州市法院党组书记、代院长楚军荣陪同调研。

我市推进重型柴油车加装 OBD 在线诊断系统工作

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 杭高博）3月15日，平顶山市生态环境局汝州分局联合交通运输局，来到汝州市煜通机动车检测有限公司重型柴油货车加装在线车载自动诊断系统工作点，督导检查加装工作。

检查人员现场查看了工作人员操作情况、安装进度，针对部分车主反映的加装速度慢、排队时间长问题，及时向上级部门沟通协调，增派第三方安装人员，加快安装进度。

车载自动诊断系统(简称OBD)是指安装在汽车发动机上的计算机信息系统，主要用于监控发动机的运行状况和尾气后处理系统的工作状态。重型柴油车加装在线OBD系统，旨在对辖区的柴油车辆分布、在线状况和污染物排放等情况实现可视化管理，为区域大气环境质量分析和监管部门制定政策，提供重要科学依据。

根据平顶山市生态环境保护委员会办公室《关于2022年重型柴油货车加装在线OBD系统的通知》要求，汝州市现阶段加装范围为所有在用最大设计总质量为3.5吨及以上，排放标准为国五柴油货车，包含渣土车、商砼车、洒水车、环卫车、物流车辆等。

“在规定时间内进行安装的车辆，安装设备免费，安装后系统诊断获得的有用信息，可以为车辆的维修和保养提供帮助。”据工作人员介绍，符合安装条件的车辆，可由车辆所属运输公司联系加装OBD系统第三方联络员，预约时间进行加装，避免站点车辆太多，造成拥挤或长时间等待。

农田作业受伤 医生及时诊治

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐 漫志磊）天气逐渐转暖，正是春耕备耕好时节，农田里一派繁忙的景象。然而，近日，发生一起严重的农机“咬”人事件，市人民医院医护人员紧急展开救助。

3月15日上午，市人民医院接诊了一位陵头镇的患者，在地里干农活时不慎被自家的旋耕机绞伤，右臀部被旋耕机叶片绞伤骨头，有鹅蛋大的洞。更危险的是，右大腿根部至小腿中段全部被农耕机的叶片绞翻起来，血肉模糊，隐约可见到白森森的骨头。

急诊科医师李朝阳迅速对患者进行相关检查后发现，创口处含有大量泥土、杂草等污染物，右大腿中下段呈开放性弧形伤口，神经、血管外露。由于患者伤口深达皮下脂肪层，伤口中度污染，合并大面积皮肤软组织撕脱伤等，伤情非常复杂。为了抢时间，急诊接诊后，迅速开展处理伤口、止血、输液、吸氧等救治，开通绿色通道，由急诊外科主任苏帅国带领医师严艳林、郭俊峰开展紧急手术。整个清创、精细缝合的手术过程历时3个半小时，目前患者生命体征平稳，已被转入急诊外科抢救室治疗。

“没想到平常用的农耕地这么可怕，一眨眼的功夫差点命都没了。幸好有人民医院的医生及时救治，救了他一条命。”3月17日，在病房陪护的患者王某的妻子感激地说。

塔寺社区“孤寡老人”住新家

本报讯（融媒体中心通讯员 梁德昭）3月16日，对于风穴路街道塔寺社区的孤寡老人李云琴来说是个特殊而又难忘的日子，因为这一天在街道和社区的帮助下，75岁的她搬进了养老院，将在一个干净、舒适的环境里开始新的生活。

李云琴是塔寺社区的居民，也是一名“五保户”，一直独居，无儿无女，年老体弱多病，生活十分艰苦。因为老人身边没有什么亲人，心灵孤独，生活也不便，塔寺社区干部和组长们便常常去老人家里与老人沟通交流，帮助其打扫卫生，整理内务，送去些生活必需品，让她感受到自己不是孤单的一个人。但近年来随着年龄的增大，老人的生活也越来越不方便，考虑到实际情况，而李云琴本人也有入住敬老院的想，塔寺社区党委书记李新育便积极联系市民政局和养老院进行协商沟通。3月16日上午，社区两委人员找来车辆，帮助老人收拾好随身物品，把李云琴送到了养老院，并安排妥当，确保孤寡老人“老有所住，老有所养”。

“在养老院里有什么需要的话，可以随时给我打电话，放心，我们会不定期地过来看您的。”在养老院前，李新育对李云琴反复嘱咐。老人虽然不善表达，但从她紧握着李新育的手的动作上，看得出老人的开心和感激。

市场监管局

召开全市食品经营提醒告诫会

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 丁乐艺 王高营）“如果您的企业在经营过程中切实履行了进货查验制度，并能够提供完整的索证索票记录，在食品抽检中被检测为不合格食品，市场监管部门可以对企业免于或从轻处罚。”这是3月15日市市场监管局组织的全市大中型商超食品经营提醒告诫会上，该局相关负责人对参加会议人员进行的培训内容。

3月15日，市市场监管局创新监管方式，将“事后监管”转为“事前指导”，召开全市94家大中型商超食品经营提醒告诫暨培训会。会议通报了近年来我市食品流通行业食品安全现状、食品抽检及案件办理情况及近年来我市查办的典型食品抽检不合格案件，并详细介绍了免于行政处罚的前提条件。会上还详细讲解了食品流通环节的相关法律法规，对易违规、易出错的情形作了详细分析，并给出了食品企业避免违规的方式方法。同时要求食品经营企业和从业人员要认真落实食品安全主体责任，完善各项制度，严把食品贮存及销售关，严格落实食品进货查验制度。

“此次召集全市大中型商超提醒告诫会，旨在提醒广大经营者认清形势，保持高度警惕，切实增强责任感、紧迫感及抵御风险意识，同时要求执法人员增强服务意识，主动上门，无事不扰，把市场主体当亲友，涵养‘亲清’政商关系，帮助市场主体排忧解难，提振市场主体发展信心，充分激发市场主体活力和高质量发展动力，将优化营商环境落到实处。”市市场监管局党组书记、副局长杨伟丽表示。

“梳妆打扮”绿植美



手拿喷枪清洗上下翻飞，机器“咔嚓咔嚓”声不绝于耳……近日，工作人员分别对煤山公园、丹阳公园等管辖区域内的绿植、苗木进行浇灌、施肥、补植、打药等“梳妆打扮”，保证春季绿化景观效果。 陈晶 张珀瑜 摄

我市教体领域持续开展整治群众身边腐败和不正之风工作

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）记者日前从市教体局了解到，根据《深入整治全省教育领域群众身边腐败和不正当之风工作实施方案》，我市重点在纠正校外培训机构乱象、学校乱收费、教师乱办班等先后召开专项整治工作推进会，并多部门联合执法到市区校外培训机构集中的区域，群众投诉多、反映强烈的学校开展检查，迅速有效地遏制了以上乱象，解决师生、家长“急难愁盼”问题。

据悉，市教体局联合市场监管局、公安局等部门成立了全市教体领域深

入整治群众身边腐败和不正当之风工作领导小组，制定印发工作实施方案。针对校外培训机构乱象、学校乱收费、教师乱办班等先后召开专项整治工作推进会，并多部门联合执法到市区校外培训机构集中的区域，群众投诉多、反映强烈的学校开展检查，迅速有效地遏制了以上乱象，解决师生、家长“急难愁盼”问题。

同时印发《汝州市教育体育局关于开展治理教育乱收费专项行动的通知》，通报乱收费方面典型案例，发放《关于严格执行教育收费政策的提醒告知函》，严肃查处乱收费行为。全市73所订购校服

的学校共订购6.0612万套校服，全部都由家委会全程参与，通过询价或竞争性谈判的方式进行采购，得到省教育装备管理中心检查组的充分肯定。坚持正面引导和反面警示相结合，在教育系统开展“立德树人铸师魂 潜心育才担使命”师德师风大学习大讨论大整治活动，组织评选“四有”好老师，推荐参加平顶山市选树活动，通过正面教育引导广大教师坚定理想信念，涵养高尚师德。

抓好整治常态化 推进教育事业高质量发展

陈晶

整治教体领域群众身边腐败和不正当之风常态化工作，是一项事关民生的重要政治任务，而抓好此次常态化整治工作也能体现正视问题的自觉、刀刃向内的勇气、真抓敢管的韧劲。

开展整治常态化工作是推进全面从严治党向基层延伸的必然要求。开展整治教体领域群众身边腐败和不正当之风常态化工作，要教育引导全市教体系统广大党员干部牢固树立正确的政绩观、利益观，牢记“立德树人”的政治使命，真正做到为党育人、为国育才，争做新时代“四有”好教师。

开展整治常态化工作是保障人民群众切身利益、夯实执政之基的有效途径。开展整治常态化工作是上级部署要求、是人民群众期盼，要站在保持党同人民

群众血肉联系、巩固党的执政基础的政治高度，以“零容忍”的态度深挖教体系统腐败和不正当之风，以坚定的决心、过硬的手段查处一批教体系统腐败和不正当之风问题，确保群众反映强烈的突出问题得到有效解决，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感。

开展整治常态化工作是推进我市教育高质量发展的重要保障。当前我市教育事业正处于全面深化改革、全面提高教育教学质量、全面打赢校园疫情防控攻坚战的关键时期，开展整治常态化工作，要把全面从严治党贯穿推进教育高质量发展全过程，使广大党员干部经受过一次严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼，为加快推进教育现代化、办好人民满意的教育提供更加坚强有力的政治保障。

开展整治常态化工作要坚持问题导向，牢牢抓住工作重点，逐条逐项进行分析研判。要紧盯“双减”政策落地见效持续用劲发力，要集中整治各类师德师风失范行为，要全面规范教育收费行为，要健全校服管理工作长效机制，要坚决

